

梁振英：橫洲起萬七伙公屋計劃未變

港府「硬淨」 掃黑不手軟

■梁振英昨日表示，特區政府十分「硬淨」，打擊黑社會絕不手軟。



■港府昨日發表聲明，橫洲將分三期建17,000個公屋單位，首期起4,000伙公屋。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新界西候任立法會議員朱凱迪，聲稱因跟進橫洲公屋項目由17,000個單位「削減」至4,000個一事受到「黑勢力」的恐嚇。特區行政長官梁振英昨日主動澄清，特區政府根據「先易後難」的原則，讓第一期4,000個公屋單位盡快動工，而當局的工作目標仍然是在橫洲提供共17,000個單位。他強調，特區政府十分「硬淨」，打擊黑社會活動絕不手軟。他已責成警務處處長加強這方面的工作，並希望新界居民支持，向警方舉報任何與土地有關或與土地無關的非法活動。

梁振英強調，絕對不存在因為特區政府或房委會與地區某些勢力，甚至有人形容是「黑勢力」或「惡勢力」妥協造成的，「我們絕對沒有放棄後面那萬三個單位，亦絕對不是因為有任何地方勢力令我們放棄這萬三個單位。在其他地方我們都碰到種種阻力，……我們現在的工作目標仍然是17,000個單位。」

絕不妥協 責成警方嚴厲打黑

針對有人稱在土地或其他的新界問題上存在所謂「官商鄉黑」的合作，梁振英說，「我可以很清楚向大家說，特區政府不會與任何黑勢力或惡勢力合作，我們亦不會與黑勢力、惡勢力妥協。因此警方過去幾日在新界大力掃蕩黑社會活動和其他非法活動。我剛剛責成警務處處長加強這方面工作，我亦希望社會各界人士，各個地區人士，尤其是新界居民能夠支持警方方面的工作，能夠向警方舉報任何與土地有關或與土地無關的一些非法活動，尤其是涉及黑社會活動。特區政府是「硬淨」的，在這方面我們打擊黑社會活動絕不手軟。」

他重申，「治安在香港一直以來的情況是相當好的，但如果在香港某些地區有治安問題，尤其是涉及有組織的犯罪行為，包括黑社會問題，我和特區政府一定會絕不手軟地去打擊掃蕩。」

梁振英再次呼籲地區人士，支持配合特區政府增加土地供應、增加房屋供應的工作。「當然我們都要面對有些時候，我們做一些改劃工作的時候，將一些原來非住宅用地改做住宅用地，碰到譬如說，有些人，包括有學生，到法庭提出司法覆核，令我們工作受阻延。凡此種種，我們會繼續迎難而上。」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府發言人昨日發表聲明，指當局經考慮整體發展優劣後，決定首先進行涉及南面部分用地的第一期發展，預計可以提供約4,000個公營房屋單位。至於橫洲發展的第二、三期，政府會因應各項配套的工作進度，按優次逐步推展。正如行政長官昨日指出，政府的工作目標仍然是透過三期發展共興建約17,000個公營房屋單位。

政府2012年文件已介紹規劃

發言人指出，特區政府曾在2012年委託香港房屋委員會就橫洲發展計劃進行規劃及工程可行性研究，而研究結果顯示，有關用地用作興建約17,000個公營房屋單位及元朗工業邨擴展技術上可行，不會對當區產生不可接受的負面影響。發展局和運輸及房屋局在今年3月向立法會發展事務委員會提交的文件中，就介紹了橫洲的發展。

據該文件第十二段，「元朗橫洲用地其餘範圍，包括北面部分餘下的『綠化地帶』及『露天貯物』地帶，按可行性研究結果計劃作公屋發展及工業邨擴展。政府會視乎各項配套的工作進度，包括就清理棕地所制訂的政策及措施，按優次逐步推展元朗橫洲用地餘下發展。在處理棕地方面，當局於2014年成立跨局跨部門的棕地作業專責小組，探討適當處理棕地的有效政策和可行措施，包括研究以更有效利用土地的方式容納本地仍有實質需要的棕地作業。當局會以洪水橋新發展區作為試點，包括研究可行措施將部分棕地作業遷入合適的多層大廈。」

陳茂波張炳良明將晤朱凱迪

就有查詢是否可以公開相關報告，發言人表示，基於公眾利益，政府一貫不會公開涉及土地的敏感資料。但當局理解社會上對此事的關注，因此會將報告中能具體說明全面進行橫洲一、二、三期發展的配套需求、條件、難度及複雜性等的章節備出，待準備好後會公佈，讓公眾參考。

另外，發展局局長陳茂波，運輸及房屋局局長張炳良明日上午10時會在金鐘添馬政府總部與候任立法會議員朱凱迪及姚松炎會面，就元朗橫洲發展計劃交流意見。

橫洲分三期發展 按優次建屋

梁振英昨日在出席行政會議前會見傳媒時主動提到，樓價貴、租金高是長期以來困擾香港市民一個大的民生問題，故本屆特區政府上任後，過去4年大力增加土地供應，「沒有地就沒有樓，我們要解決住屋問題必須增加供應，因此我們在過去幾年除了做一些短期土地供應工作外，還在香港各處，主要是新界地方尋找一些中長期、大規模的土地供應。」

先易後難 先起四千公屋單位

他續說，在這過程中，特區政府的確遇到部分當地居民以至地區勢力的反對，但他們為了全港市民，迎難而上，「土地供應增加在市場上大家是感覺到，因此樓價和租金在過去一年有所回落，亞太地區的樓價繼續上升，但香港是回落的，特區政府會繼續做好這方面工作。」

梁振英指出，其一個增加土地供應、增加公營房屋供應來滿足基層市民上樓需求的項目，就是橫洲。「橫洲這個地方，我們計劃是造

17,000個單位，這17,000個單位的目標是沒有改變，房委會委員亦知道的。現在第一期做的4,000個單位，我們本著一貫先易後難的方式來做，意思就是我們有4,000個單位的地可以盡快動工，我們不會等之後的13,000個單位才做。我們興建到4,000個單位，就可以給4,000戶輪候上公屋的家庭上樓，這個房委會委員是知道的。」

他解釋，橫洲基本上有兩種土地，其中所謂的「棕地」有一些正在使用的露天倉庫，「它在社會上有一定社會功能用途，我們需要將它搬遷才能使用，亦有一些環境保護的問題。大家都知道橫洲有一個工業邨，我們設計公屋的時候，即使它是公屋，我們都必須考慮到環境保護因素。……（橫洲）另一種土地就是已經破壞的綠地，已經破壞的綠地，所以這不存在我們在棕地和綠地之間哪個先行，只不過是我們考慮到綜合因素後，或房委會考慮到綜合因素後，認為4,000個單位可以先做，便先做4,000個單位。」



■警員兵分多路進入元朗永寧村調查威嚇案。 劉友光 攝

香港文匯報訊（記者 杜法祖）立法會新界西候任議員朱凱迪早前聲稱選舉前後都面對暴力威脅，危及自己的性命及家人安全，要舉家搬到其他地方暫住。上周四(8日)朱更到灣仔警察總部報案，警方列作「求警調查」處理，為朱一家提供24小時保護。昨午並派出大隊人員到元朗屏山永寧村一帶向村民派發傳單，呼籲村民提供有關朱凱迪涉嫌被威嚇的消息。

警方新界北總區重案組、俗稱「O記」的有組織罪案及三合會調查科，以及快速應變部隊共50人，昨下午在永寧村，以及鄰近的鳳池村及楊屋新村，在村民的信箱放入傳單，又逐戶拍門呼籲村民提供與案件有關的消息。傳單上指警方正調查一宗近日發生在元朗區的案件，當中涉及一名候任立法會議員遭受威嚇，如對上述案件有任何消息提供，請致電3661 3366或5613 5321與調查人員聯絡。

重案組入永寧村查威嚇案

盧偉聰：暴力恐嚇 追查到底

香港文匯報訊（記者 殷翔）香港警務處處長盧偉聰昨日在黃大仙區議會上，公佈涉及立法會選舉的刑事案件共19宗，包括使用他人身份證、刑事恐嚇、刑事毀壞及偽造文件等；當中針對選管會主席、選舉事務處、兩名選舉主任、兩名候任議員及兩名現任議員的恐嚇，及數封附有刀片及證實為濃粉的粉末恐嚇信，一名候任議員更報警稱他與家人受生命威脅。盧偉聰表示，警方正積極調查相關案件，追緝涉案人員。他強調，無論出於任何動機的暴力和恐嚇行為均不能容忍，無論任何人涉案必定逮捕歸案，「有需要時，警方會評估相關風險，協助保

護受威脅人士的人身安全。」

19宗涉選舉刑案調查中

盧偉聰表示，立法會選舉大致順利進行，其間警方接獲562宗投訴，大部分涉及拉票、噪音滋擾等；19宗刑事案件正在調查當中，一有進展會及時公佈。一眾黃大仙區議員均對人身威脅事件十分關注，並聯署強烈譴責新界西候任議員朱凱迪和尹兆堅被恐嚇威脅事件，要求警方嚴打黑勢力的嚴重違法行為。

區議員陳曼琪指出，議員受恐嚇早非新鮮事，她因反「佔中」由去年被威脅恐嚇

至今，包括網上被人威脅要斬下她的人頭、火燒她的辦事處等。她指責「佔中」產生破窗效應，「溫水煮青蛙」導致目前暴力政治泛濫。區議員林文輝稱議員被恐嚇經常發生，他十年前已收到過刀片信，因此一當議員就買了重保險；雖然「食得鹹魚抵得渴」，但這種行為不能容忍，詢問警方如何才能保障議員安全？

調查不考慮涉案人身份

盧偉聰回應指出，警方譴責任何暴力行為，絕不容許任何市民受到暴力威脅和恐嚇。他表示，網上恐嚇與現實中的恐嚇一

樣，同樣要承擔刑事責任，若證據充足警方一定採取拘捕行動。警方對所有案件都會認真處理，絕不放过任何一個涉案人員，對任何違法行為都絕不姑息。

盧偉聰離開時被記者追問朱凱迪事件是否涉及黑社會和鄉事會成員，與近來打黑行動是否有關？盧偉聰重申，無論涉及黑社會還是鄉紳，都會調查到底，由於案件正在調查當中，詳情不便透露。他強調，打擊黑社會一直是他的首要承諾，近來打黑行動是截斷黑社會資金來源的慣常做法，同時也有利於搜集相關情報，協助偵破案件。

警「犁庭掃穴」5天元朗反黑

香港文匯報訊（記者 杜法祖）針對元朗區黑社會活動及打擊黑幫氣焰，警方連續第5日高姿態在元朗採取「犁庭掃穴」反黑行動，進入多間酒吧查牌及截查可疑顧客，並採取「衝浪者」掃蕩行動，一連3日共拘捕逾百男女，搜查拘捕行動仍繼續。另外警方又拆除元朗區內最少15個涉及色情及不良場所的招牌。

前晚11時許開始至昨凌晨約零時30分，警方俗稱「O記」的有組織罪案及三合會調查科探員，續聯同新界北總區反黑組、元朗警區特別職務隊及機動部隊警員共近百人，連續第5日高姿態

在元朗安寧路、屏昌徑、福樂街一帶最少5間酒吧搜查，並截查在酒吧內的可疑人士。

「衝浪者」行動拘逾百男女

另外，警方為打擊元朗區的色情場所活動，一連3日展開「衝浪者」行動，昨午3時半安排吊臂工程車先後在區內多處地點，共拆除15個懸掛在大廈外牆的色情及不良場所招牌。連日行動中，警方共拘捕106名男女(20至80歲，當中包括多名本地、泰國及內地的涉及賣淫活動女子及有關場所的負責人，並檢獲

大批證物。

由本月9日晚上開始，警方一連5日每晚調派近百警力，在元朗區通宵搜查娛樂場所，當中包括元朗炮仗坊5間麻雀館及2間足浴店，鳳翔路及屏會街4間酒吧，合益路、西善街及屏會街等多間娛樂場所。當中在周日(11日)晚搜查元朗炮仗坊27號的一間足浴店時，揭發上址涉及經營色情活動，遂以涉嫌「管理賣淫場所」將一名女負責人拘捕，另外7名內地女子(21至31歲)，則涉嫌「違反逗留條件」被捕，另又檢走包括按摩床、按摩油、枕頭及毛巾等證物。



■警方在元朗連續多日掃蕩，打擊黑社會收入來源。前晚拘捕多名女子。



■警方一連5日在元朗區進行「犁庭掃穴」行動。 資料圖片